博士后研究人员招收公告
    1994年2月，国务院批准组建国家气候中心。隶属于中国气象局，为独立的司局级法人事业单位，是国家级科技型业务单位，是国家级气象基本业务系统的重要组成部分。承担着国家级气候和气候变化业务系统建设任务。是世界上少数几个利用此类气候预测模式发布预测产品的国家之一。是世界气象组织东亚季风活动中心、全球长期预报产品中心，是世界气象组织亚洲区域气候中心。设置有：办公室、业务处（北京气候中心秘书处）、科技处、人事教育处（离退休干部办公室）、党委办公室（监察审计室）5个职能部门处室。气候系统监测室（东亚季风活动中心）、气候预测室、气候系统模式室、气候应用与服务室(气候灾害监测预警中心)、气候资源中心（风能太阳能评估中心）、气候变化室、气候研究开放实验室7个科研业务处室。职工编制人数200人，现有职工121人，其中中国工程院院士1人，研究员(正研级高工)20人、副研究员(高级工程师)48人，博士(后)53人、硕士27人。 
    国家气候中心拥有一支较高水平的气候和气候变化研究队伍，承担组织过国家和部门重大科研项目，取得了较好研究成果，一些研究成果应用于气候和气候变化业务取得了明显的社会和经济效益。成功地预测了1998年长江流域的严重洪涝灾害。成功地监测预测了1997/1998年、2002/2003年、2004/2005年和2006/2007年厄尔尼诺事件。对近几年气候趋势做出了基本准确的预测。每年为党和政府各级部门提供数百份气候和气候变化决策服务材料。为三峡工程、青藏铁路工程和南水北调工程等重大工程及时提供了气候背景分析、气候趋势预测和未来区域气候变化情景预估等决策服务材料。
    目前，已经建设成为一个集气候系统监测、诊断分析、预测，气候影响评价和气候变化研究为一体的科研业务相结合的国家级气候业务科研中心。建成了一整套适用于中国和东亚气候特点的短期气候监测、预测、评价业务系统；建立了由全球大气环流模式、海洋环流模式、海-气耦合模式、东亚区域气候模式、高分辨率太平洋-印度洋模式、ENSO预测模式等组成的动力气候模式业务系统。初步具备了世界气象组织区域气候中心要求具备的功能和能力。向中国各级政府和世界气象组织成员国提供气候和气候变化业务产品有24种。未来将建设成世界气象组织亚洲区域气候中心，成为亚洲区域气候科研计划的协调中心和科研业务培训中心。实现国家级气候教研资源的最优化使用和共享，提供我国、亚洲乃至世界的气候系统监测、预测、影响评估以及预估产品，为我国和世界其它国家适应未来气候变化制定适应对策。
    北京华风气象影视信息集团有限责任公司（中国气象局影视宣传中心）（以下简称华风集团）是中国气象局公众气象服务的重要组成部分，也是气象科技服务的实体（北京市高新技术企业），承担着国家级的公众和决策气象广播影视服务、气象灾害预警预报媒体发布和气象影视宣传职责。华风集团生产制作的节目主要包括天气预警预报、气候预测预估及重大天气气候事件和气象新闻、气象科普专题片、气象人文专题系列片、电视剧、咨询服务等。其服务范围涉及气象以及与之相关的交通、环境、旅游、体育、农业等领域。华风集团是我国电视天气预报服务的开创者，也是我国电视天气预报服务技术发展的推动者和全国气象部门气象影视服务的技术指导中心。

国家气候中心博士后科研工作站依靠华风集团和国家气候中心的科研、业务和人才优势，努力打造高层次的气象专业技术人才，根据发展需要，每年拟招收博士后科研人员4-5人，欢迎已取得博士学位且年龄不超过40岁的优秀科研人员申请到国家气候中心从事博士后研究工作。
  

国家气候中心博士后科研工作站联系方式：

地址：中国气象局国家气候中心人事教育处（海淀区中关村南大街46号）    邮编：100081

电话：68409786

E-mail： haofei@cma.gov.cn
详情请查看本网站“教育培训/博士后科研工作站”栏目。
